



Persatuan Pengguna Pulau Pinang Consumers Association of Penang 槟城消费人协会 பினாங்கு பயண்ட்டாளர் சங்கம்

10 Jalan Masjid Negeri, 11600 Pulau Pinang, Malaysia
Tel: 604-8299511 Fax: 604-8298109
email: consumerofpenang@gmail.com

Website: (English, BM, Chinese & Tamil)
<https://consumer.org.my>

facebook.com/ConsumerAssociationPenang
twitter.com/consumer_penang
instagram.com/consumer_penang

槟城消费人协会

2025年10月15日 文告

槟消协欢迎友善的2026预算案

槟城消费人协会 (CAP) 欢迎政府在2026年财政预算案中纳入柠檬法和拟议在国会提呈反霸凌法案。同时赞扬政府拨款16亿令吉给粮食安全基金促进国内粮食生产和建立战略性储备，稳定大米、糖、食用油和面粉等必需品的库存，是及时且必需的。

马来西亚严重依赖进口，而对价格冲击、分销中断和地缘政治不稳定的影响显得脆弱。这笔拨款在农业面临生产力下降、快速城市化、气候变化和水资源管理的挑战下，无疑是及时雨。

如果大马无法保障粮食安全，消费者将再次陷入诸如印度洋葱于2023年短缺涨价的困境。政府必须全盘改革农业，检讨用地政策，避免农地商店化或用于住宅，解决农民困境和加强分销链。

谷歌搜索可随机找出280万个关于大马农业的研究论文，在邻国成功实行的模式和做法，包含值得我国审视或借鉴的技术。

拨款3亿令吉清理和修复河流是积极的环保措施，如果执行力度薄弱，也是没有用的。由于河流和下水道快速被垃圾堵塞，过去的努力都徒劳无功。政府必须监督所有排水点，对染污水道的个人和公司进行严惩。

槟消协也欢迎政府对商业建筑改为住宅提供特别减税的建议。槟消协在2017年引举美国罗德岛州普罗维登斯的Arcade商场为例子，将上层225平方英尺改建成微型阁楼，保留底层的零售单位。Arcade建于1838年，是美国最古老的商场。2013年转型之后，2016年的定购名单有4千人。

2026财案提出值得称赞的消费者、社会福利和可持续发展的保护组合，但真正的挑战在于执行，政策必须获得全面执行，进行透明监督和长期的规划才能见效。一旦妥善执行，即可在未来几年增强消费者信心、社会和谐和国家复原力。

槟城消费人协会主席
莫希丁阿都卡迪